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各学院、教学部：
为贯彻落实国家师范生免费教育政策，持续提升师范生从教实践能力，促进师范生的教师专业能力发展，经研究，学校决定举办“第四届免费师范生教育教学能力大赛”。现将大赛有关事项通知如下：

一、大赛宗旨
通过搭建我校师范生教育教学能力大赛平台，引导免费师范生积极关注课堂教学实践，努力提升个人专业素养，提高教育教学实践能力，为未来教师专业发展奠定良好的基础。

二、参赛对象
2010级全体免费师范生。

三、组织方式
大赛分为预赛和决赛两个阶段。

预赛由各有关学院组织，2010级免费师范生全员参与。由学院选派相关教师，指导学生进行教育教学实践能力训练，要求对每名师范生的实践能力训练不少于3课时，并进行相应的测试，未进行测试或测试成绩不合格者，学科教学技能训练课程须重修，重修之后再次进行测试。各有关学院在对2010级免费师范生全员培训和测试的基础上，组织学院层面的比赛工作，比赛内容和环节参照本文件有关要求进行。期间，学校将对各有关学院的预赛工作进行检查和评比，检查评比结果将作为评选大赛组织奖和优秀教学单位的依据。各有关学院可按照指导教师完成师范生教学实践能力训练和测试工作的实际情况，以指导训练和测试每名学生计3个工作量的标准，为指导教师核算相应的工作量。

学校按照每个学院2010级师范生人数的2%，确定参加决赛的选手名额。其中，各有关学院通过预赛推荐的参赛选手和学校随机抽取的参赛选手各占1%（如果学院师范生人数偏少，按1%计算后，学院推荐和学校随机抽取参赛选手人数均不足1人的，分别取1人参赛），决赛参赛名额分配见附件1。各有关学院推荐的参赛选手和学校随机抽取的参赛选手将在决赛进行两周前确定。

决赛由学校按照文、理、术三个学科大类统一组织实施。决赛前三天，各参赛选手抽取参赛选题，并进行相关准备。决赛期间，学校将通过远程视频会议录播系统向全校免费师范生直播比赛实况，请各有关学院、教学部组织2010级、2011级和2012级免费师范生认真收看。决赛获奖选手的教学视频还将上传至校园网上，供全校师范生观摩。

四、参赛内容
本次大赛由教学方案设计、即兴演讲、模拟授课和现场回答评委提问四个部分组成。比赛总分为200分，其中，教学方案设计满分40分，即兴演讲满分40分，模拟授课满分100分，现场回答评委提问满分20分。

第一项为教学方案设计。要求参赛选手从各学科现行高中教科书中选择某一章节的内容进行15分钟的教学设计，并在赛前提交教学方案。教学方案字数为2000字左右，可附加图表和照片，同时说明使用的教科书及其版次，统一采用DOC格式。

第二项为即兴演讲。参赛选手在赛前3分钟从即兴演讲题库中随机抽取一个题目进行准备，之后进入比赛教室宣读题目并进行3分钟演讲。

第三项为模拟授课。参赛选手演讲结束后，立即开始15分钟的模拟授课环节。模拟授课时，有约10名大学本科一年级学生作为听课学生，参赛选手可以与其进行教学互动。

第四项为现场回答评委提问。参赛选手模拟授课完毕后，评委将针对其教学方案设计、即兴演讲和模拟授课环节进行提问，参赛选手现场进行回答，时间为2分钟（不包括评委提问时间）。上述各比赛环节的评分标准见附件2。

请各有关学院结合自身学科专业实际，按照以上相关要求，认真组织做好本学院2010级免费师范生教育教学能力的训练、测试和比赛等工作，并于2013年4月20日前，将学院预赛工作的时间安排及组织方案报送教师教育办公室审核备案。

本届大赛决赛阶段,将采用信息化教学能力大赛评分管理系统。决赛前，参赛选手将参赛信息和教案上传至信息化教学能力大赛评分管理系统，由评分专家赛前进行网络初审。决赛现场，参赛选手通过大赛信息化题库随机抽取演讲题目，参赛选手在现场比赛环节结束后，评分专家通过平板电脑输入选手各项得分，最后由系统实时生成选手成绩，当场公布。

五、时间安排
5月20日前，各有关学院完成相关训练、测试和预赛工作,向教师教育办公室提交参加决赛的推荐选手名单。

6月，学校组织决赛。

六、表彰奖励
预赛阶段由各有关学院对工作突出的指导教师和成绩优秀的学生进行表彰奖励。

决赛阶段由学校进行表彰奖励，评选大赛优秀选手奖、优秀指导教师和组织奖，具体内容如下：

1.优秀选手奖

一等奖10人，二等奖15人，三等奖25人。

2.优秀指导教师

获得一等奖参赛选手的指导教师，以及随机抽取参赛获得三等奖以上的参赛选手的指导教师若干名。

3.组织奖

按照各有关学院参赛选手的获奖比例，以及组织师范生开展教学实践能力训练、测试和预赛工作等情况，确定组织奖若干名。

七、相关要求
本次大赛活动中取得的教学设计方案等成果的知识产权归该成果的作者学生本人所有，学校拥有无偿使用权，参赛学生要尊重知识产权，不得借用或抄袭他人作品，不侵犯知识产权。凡借用和抄袭他人作品者，一经发现，立即取消比赛参赛资格。

免费师范生教育教学能力大赛是我校深化教师教育人才培养模式改革，进一步提升校园文化品位的创新性实践举措，对于切实做好免费师范生的教育实习工作具有重要的意义。希望各有关教学单位高度重视，认真负责，精心策划，结合实际，全面做好各项组织工作，确保大赛取得圆满成功。

附件1：第四届免费师范生教育教学能力大赛决赛参赛名额分配表.doc
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